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Informace v oblasti civilní ochrany obyvatelstva

Vážení, 

v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů,
si Vás dovoluji požádat o poskytnutí informací týkajících se připraveností krytu civilní ochrany pod vrchem
sv. Kříže - Parukářka na území MČ Praha 3 (dále jen „kryt"), a dále o informace vztahující se k opatřením v
oblasti ochrany obyvatelstva. 

Probíhající válka na Ukrajině, představující největší ozbrojený konflikt v Evropě od druhé světové války, se
nadále vyvíjí nepředvídatelným směrem. Vzhledem k rostoucímu napětí mezi Ruskou federací a státy
NATO nelze vyloučit možnost rozšíření konfliktu do dalších částí Evropy, včetně České republiky. Tuto
hrozbu reflektují nejen bezpečnostní analýzy, ale i státní instituce - například výroční zpráva Nejvyššího
kontrolního úřadu, která upozorňuje na nízkou úroveň připravenosti státu i samospráv na krizové situace a
nedostatečnou ochranu civilního obyvatelstva. Uvedená problematika je mimo jiného i součástí právního
řádu české republiky a to zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení (krizový zákon), kde jsou obce mimo
jiné povinny: 

připravovat se na řešení krizových situací; 

podílet se na evakuaci, nouzovém ubytování a zásobování obyvatelstva; 

zajišťovat nouzové přežití a ochranu osob v ohrožení. 

 

Dále zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému, a vyhlášky Ministerstva vnitra č.
380/2002 Sb., o přípravě a provádění úkolů ochrany obyvatelstva, stanovují mimo jiné následující
povinnosti územním samosprávným celkům: 

zajišťovat opatření k ochraně obyvatelstva; 

vytvářet podmínky pro ukrytí, varování, evakuaci a nouzové zásobování; 

evidovat a spravovat nezbytné materiální prostředky. 

 

V této souvislosti Vás žádám o odpovědi na následující otázky týkající se současného technického a
provozního stavu krytu a souvisejících opatření: 

1. Je kryt připraven k použití pro obyvatelstvo v případě krizové nebo válečné situace, a to s ohledem na



svou kapacitu a technický stav?

2. Kdo je v současnosti správcem či provozovatelem tohoto krytu?

3. Existuje vypracovaný krizový plán aktivace tohoto krytu?

4. Probíhá u tohoto krytu pravidelná údržba technologií, zejména filtračně-ventilačních zařízení, napájecích
systémů (včetně záložních), hygienického zázemí a nouzových vstupů?

5. Je kryt zařazen do evakuačních či úkrytových plánů Magistrátu hl. m. Prahy nebo Městské části Praha 3?

6. Jakým způsobem budou obyvatelé MČ Praha 3 (případně další obyvatelé Prahy) vyrozuměni o možnosti
včasného využití tohoto krytu v případě mimořádné události nebo válečného ohrožení?

7. Disponuje Magistrát hl. m. Prahy nebo MČ Praha 3 základními zásobami pro nouzové přežití obyvatelstva
(např. pitná voda, potraviny, hygienické prostředky, deky, nouzové osvětlení apod.)? Existují plány na
distribuci těchto zásob v případě krizové, situace, zejména pro obyvatele MČ Praha 3?

8. Je vedena evidence těchto zásob, jsou udržovány v provozuschopném stavu a spravovány
efektivně např. s využitím moderních technologií?

9. Má Magistrát hl. m. Prahy nebo MČ Praha 3 vypracovaný krizový plán nebo plán ochrany obyvatelstva?
Je tento dokument veřejně dostupný, případně je možné do něj nahlédnout nebo jej získat v elektronické
podobě (např. e-mailem nebo prostřednictvím webových stránek)?

 

Zároveň bych uvítal, pokud by MČ Praha 3 zvážila možnost veřejné prezentace připravenosti krytových
prostor a krizového řízení - například formou praktického cvičení, informační brožury či komunitní diskuse.
V současné době nemám informace o tom, že by se realizovala cvičení civilní ochrany, která by
obyvatelům umožnila seznámit se s úkryty, únikovými trasami či základními postupy v případě krizové
situace. 

Předem Vám děkuji za vstřícnost a za odpovědi na výše uvedené otázky v souladu se zákonem č.
106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. 

Tímto Vás žádám o zaslání odpovědi prostřednictvím uvedeného e-mailu a zároveň souhlasím s veškerou
komunikací týkající se této žádosti touto cestou. 

Vyřízení žádosti o poskytnutí informace

Dne 16. 6. 2025 byla na Úřad městské části Praha 3, Odbor organizační, doručena Vaše žádost o
poskytnutí informace ve věci krytu civilní ochrany pod Vrchem sv. Kříže, Praha 3, podle zákona č.
106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“). K této
Vaší žádosti Vám sdělujeme následující:

 

K bodu 1 žádosti:

ano, kryt je připraven k použití v případě krizové nebo válečné situace,



K bodu 2 žádosti:

správcem krytu je Správa služeb hl. m. Prahy, Kundratka 1951/19, Praha 8,

K bodu 3 žádosti:

ano, krizový plán aktivace krytu existuje,

K bodu 4 žádosti:

ano, pravidelná údržba krytu probíhá,

K bodu 5 žádosti:

ano, kryt je zařazen do krizového plánu MČ Praha 3 i Magistrátu hl. m. Prahy,

K bodu 6 žádosti:

orgány krizového řízení informují obyvatelstvo prostřednictvím různých komunikačních kanálů, včetně
místních médií, rozhlasu, televize, internetových stránek, mobilních aplikací a veřejných vyhlášek. V
případě potřeby jsou také využívány sirény.

Je rovněž možné využít zákona č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích, který obsahuje ustanovení
týkající se bezpečnosti, integrity a poskytování služeb elektronických komunikací během krizových stavů,

K bodu 7 žádosti:

prostřednictvím IS Argis Správy státních hmotných rezerv jsou zasmluvněny u dodavatelů věcné zdroje,
které bude v případě krizové situace moci požadovat MČ Praha 3. Plány distribuce existují,

K bodu 8 žádosti:

ano, evidenci zásob a jejich provozuschopný stav zajišťuje Správa státních hmotných rezerv, Šeříková
616/1, 150 85 Praha 5 – Malá Strana,

K bodu 9 žádosti:

MČ Praha 3 má zpracovaný krizový plán, který není veřejně přístupný. Na základě §27 zákona 240/2000
Sb. o krizovém řízení je veden jako Zvláštní skutečnost.

Dále povinný subjekt sděluje, že v úkrytu Bezovka jsou prováděny nepravidelné prohlídky pro zájemce
z řad veřejnosti. V případě zájmu o prohlídku kontaktujte Bc. Milana Jančálka, vedoucího odd. krizového
řízení a informační služby, jacalek.milan@praha3.cz, tel.: 222 116 201.

Zasíláme Vám odkaz na webovou stránku MČ Praha 3 týkající se krizového řízení, kde je k dispozici také
seznam úkrytů: Krizové řízení | Praha 3

 

Ing. Mgr. Jonáš Merta
vedoucí odboru organizačního

http://p3.docker-dev.uvminteractive.com/samosprava/kompetence-clenu-rmc/bezpecnost-a-krizove-rizeni/krizove-rizeni

